

# 法王噶瑪巴致創古寺僧俗二眾開示

日期：2022年4月4日

藏譯中：堪布丹傑

大家札西德樂！今天想要特別說幾句話，主要的對象是海內外的創古寺院、中心和法友們。

我們的總經師、善知識、創古仁波切，一生致力弘法利生，對於實修噶瑪岡倉傳承有極大的貢獻。現在雖然年事已高，依然日夜不停地聞思修，持續地為弟子們說法，這實在是我們的福氣。

一般來說，上師的佛行事業和壽命，一方面是依上師的發心和願心而定；另一方面，是由於弟子、眾生的業力輕重，和福德的深淺而定。因此，經典當中提到，殊勝的累積福德的方法當中，最好的一個就是七支供養，其中提到請求諸佛菩薩常轉法輪和長久住世、不入涅槃。

怙主創古仁波切，就像是佛陀的代表，也可以說是佛菩薩再來。這樣一位指引今生來世正道的殊勝善知識，當然是我們一定要祈請說法，和長久住世的對象。

海內外創古寺和所有僧俗二眾，對於創古仁波切的教言，完全依教奉行，至今對於仁波切的信心、虔誠和承事，如此的與眾不同，是值得大家學習的模範並且值得讚歎的，我也很隨喜各位。

這次主要想說的是，我2019年在歐洲，一天晚上夢到仁波切，夢到我在向仁波切獻供，請求他長壽住世。獻供的同時，我唸誦著一段長壽祈願文，好像是我自己寫的一首祈願文。總之醒來之後，還能記得夢中的那段祈願文，因為怕忘了，所以馬上就記在手機裡面，之後透過堪布丹傑呈給創古仁波切，堪布丹傑呈給仁波切之後，他說仁波切收到了非常歡喜。

前段時間我突然想到了這個事情，記得作了這樣一個夢，寫下這樣一首長壽祈願文。平時我很少有什麼特殊的夢境、淨觀，可以說從來沒有過，就因為沒有這樣發生過，所以覺得那次特別的經驗，的確很難得和殊勝，因此想說如果多唸這首長壽文的話，對於仁波切的長壽住世會有利益。就是有這樣的一種希望和相信吧！所以我也想鼓勵所有創古寺的僧俗男女弟子，都能盡力地多去唸誦長壽祈願文。

但是沒有時間限制，不需要在特定時間內唸完多少遍，主要就是日常可以持誦的話，就非常好了。當然也可以設定一個數量，幾萬或幾十萬次，但最主要是能作為日常課誦，每天都能祈願仁波切長壽住世，相信這樣會更有利益。所以藉此機會，希望各創古寺院、中心，創古寺的上師、祖古、善知識，僧俗二眾，大家都能祈願仁波切長壽住世，祈願仁波切能夠永遠成為我們的依怙、皈命和救主。所以請大家盡力地去這樣廣大的祈請和發願。

最後，就如前面說過的，以前我在印度的時候，每年我都曾前往創古仁波切的寺院，例如在瓦拉那西的創古寺。我們在那裡舉行了「馬爾巴十三續典」的會議，最初制訂「噶舉祈願法會」規矩制度的會議也是在那裡舉行的，還有「噶舉冬季辯經法會」許多次的重要會議、環境保護的會議等等，都是在那裡舉行的。總之，我在印度的時候，很多重要的事情和計畫，都是在瓦拉那西智慧金剛佛教學院——創古寺開始的。因此，我一直覺得這所寺院很殊勝，在那裡總是運勢很好、很吉祥。

我所認識的創古仁波切的弟子，有喇嘛、祖古、堪布、阿闍黎，或是一般僧眾、尼眾，他們每一個人，對於仁波切都具備著清淨的信心和誓言。而且很多僧眾雖然年紀很輕，但是都已經能夠承擔很大的責任，在日常的很多事情上，能夠秉持清淨純正的發心，圓滿仁波切的指示和心願。目前這在噶舉寺院當中，是很少見的情況，所以是很值得嘉許和稱讚的典範。

仁波切現在年事已高，為了將來，我也遵照仁波切的請求，授與喇嘛望秋「確戒喇嘛」的頭銜，將來，主要會由確戒喇嘛承擔管理仁波切寺院的責任。當然不僅如此，創古寺的多位祖古、堪布、善知識，大家都應該繼續秉持清淨的發心，不要讓仁波切一生的辛苦和努力白費。大家已經在這麼做，而且我深切相信各位一定會這麼做，所以請大家繼續努力。

對於各位自始至終，能夠秉持清淨的發心，將自己的身口意奉獻給上師，我表示非常的隨喜，也非常的感謝你們。謝謝！